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1. /Queé se entiende por velocidad de
reaccion?

v La velocidad de una reaccion se indica por el cociente
diferencial de la variacion de la concentracion de una
sustancia respecto al tiempo en el gue se lleve a cabo dicha

reaccion.
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2. ;Queé se entiende por energia de activacion?

» Para que una trasformacion tenga lugar es preciso que las
moléculas se encuentren y que los enlaces entre sus atomos
se hallen suficientemente debilitados para que puedan
romperse y formar nuevos enlaces. No todos los chogues
moleculares podran originar nuevas sustancias sino tan solo
los choques entre moleculas de alta energia. El exceso de
energia que deben poseer las moleculas para poder
reaccionar es lo que se conoce como energia de activacion.
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3. Defina qué es un complejo activado

» Un complejo activado se considera como el paso de las
sustancias reaccionantes a los productos de la reaccion que
se verifica a traves de un estado molecular intermedio de alta
energia. Aunque la reaccion sea exotérmica, el transito del
estado inicial al estado final no puede verificarse
directamente sino que debe vencer una barrera energética
caracteristica del proceso considerado.
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4. Indique que se entiende por catalisis y
catalizadores

v Un catalizador es una sustancia que modifica la rapidez de
una reaccion sin sufrir ninguna alteracion quimica.

v Los catalizadores permanecen quimicamente inalterados al
terminar el proceso y su intervencion en el mismo, muchas
veces de naturaleza o mecanismo desconocido, se conoce
como catadlisis, es decir, es el proceso mediante el cual actua
un catalizador. Estado de transicion sin

intervencion de catalizador
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5. /Qué se entiende por constante o
coeficiente de velocidad?

» Las constantes k, k' y k" se denominan constantes o coeficientes
de velocidad y para una reaccion determinada en ausencia de
catalizadores, dependen unicamente de la temperatura. La
influencia de la temperatura sobre la velocidad de reaccion es
debida a la variacion que determina sobre la constante de
velocidad. El cambio de la velocidad con la temperatura obedece

la expresion.
Ea
Ink=Ind- —

v En el cual k es la constante de velocidad, A el llamado factor de
frecuencia que incluye el numero de chogues moleculares y el
factor estérico. La variacion de la constante de velocidad con /a
temperatura en un proceso cualqguiera, permite averiguar el
proceso de activacion.




6. Se pone a reaccionar 0,356M de una sustancia A. Cuando han
trascurrido 5,20s aun permanecen sin reaccionar 0,132M de la
sustancia. jCual sera su rapidez de reaccion?

Formula para calcular la velocidad de reaccion:
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7. Se tiene la reaccion A+ B —— C + D. Alos 7miny 15s de
transcurrida la reaccion se han formado 0,097M de C, mientras
que a los 9min y 6s hay presentes 0,245M de C. Calcule la
rapidez de la reaccion.
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8. La rapidez de una reaccion es de 0,225 M/min. Cuanto
tiempo sera necesario para que se consuman 0,423M de uno de
los reactivos.

A través de la formula de velocidad de reaccion, obtenemos
el tiempo de reaccion realizando un despeje del mismo:
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9. Para la reaccion CH;COOC,H; + NaOH — CH;COONa + C,H:OH,
se tiene la siguiente informacion:

t(s) [C,HsOH]
» Elabore la grafica C,H;OH vs t. 0 2,000
» A partir de la gréfica calcule la rapidez de 1 1,348
la reaccion entre 1,78s vy 3,31s. 2 1,052
3 0,872
4 0,748
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10. En un experimento sobre fotosintesis con luz amarilla de sodio de
5890 A en su longitud de onda, se encontré6 que se precisaban 8
fotones por cada molécula de CO, segun los procesos. El calor de
combustion del hidrato de carbono obtenido es de 112 kilocalorias por
mol de carbono combinado. Calcular el rendimiento correspondiente a
la transformacion de energia luminosa absorbida en energia quimica

almacenada.
Formula para calcular la energia de un foton:

A=]X]O‘°]°m h
2 5890 A=5,89x10-7m. P
1caloria=4,18 Joule A

112kcal=468,160 KJ= 468160 J.

E= (6,62x10734 Jxs) x 3x108 m/s) = 3,37x10719 x 8 fotones = 2,69x10-18J

5,89%x10"m

Rendimiento= 2,69x10-18 J=5,73x10 24
468160 J




